
1 CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE LAGES - CMSL 

2 ATA DA IIª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMSL 

3 Dia: 15 de fevereiro de 2023 

4 Local: Auditório da SMS 

5 Horário: 08h30min 

6 

7 

 

8 Conselheiros Presentes: Bruna Rimoldi(Trabalhadores da Saúde-Sms), Alex Amaral  

9 (Acasef), Joacir Stradioto Branco(Sindicato),Regina Martins (Governo),  Andréia  

10 Freitas(Movimentos Sociais), Gilmar Antunes( Presidente bairro), Léia Teixeira  

11 Campos( Governo), Edilamar Albano (Raízes),  Bruna Vaz( Coren), Elbia  

12 Feltrin(Religiosos),Fátima Carvicholi(Diagmed), Célio Ramos Filho(Sindlab),  

13 Francielle Cruz ( ADEVIPS),   Bruna Eliane( SMS), Claiton Camargo de Souza(  

14 governo),Eder Gonçalves( HNSP),  Karla Ávila( Crensa), Rosi Maria Souza, ( Crensa),  

15 Joaquim Vargas( Presidente de bairros)Vanusa Wiggers( Apae), Elisa Telli( Uniplac).  

16 Sônia de Fátima Souza( sms) Fernanda di Matia( hisb), Maria Goretti Branco(  

17 Stessla) Justificaram ausência: Silvia Godinho. Convidados : Lunara Neto Souza,  

18 Paulo Roberto Ribeiro Filho, Jaqueline Velho, Karen Cristina Azeredo, Alessandro Lopes,  

19 Claudiomar Jose Freitas Xavier, a Lista de presença registra o comparecimento de  

20 quórum da maioria absoluta do colegiado. Iniciou se a reunião às 8:45hrs com a fala da Sr.  

21 Alex Amaral Presidente do  Conselho Municipal de Saúde, que deu as boas-vindas a  

22 todos declarando abertos os trabalhos.Iniciou a reunião perguntando para a plenária se  

23 poderia haver troca de ordem na pauta para que em no lugar da pauta da Sra. Regina  

24 apresente o Dr. Paulo Ribeiro, e a plenária aprovou a mudança. Na sequencia Sra. Léia  

25 apresenta o relatório mensal de execução orçamentária e financeira da Secretaria de saúde  

26 do mês de janeiro de 2023. Item para apreciação. Seguindo a reunião o Presidente chama  

27 para apresentar as contas do 3º quadrimestre de 2022 e para a aprovação das contas do ano  

28 de 2022 a Sra. Lunara Souza e Sr. Alessandro Lopes. Após a leitura de todos os itens  

29 empenhados, liquidados e pagos a plenária sem abstenção APROVA as contas do 3º  

30 quadrimestre e APROVA também as contas do exercício de 2022. Seguindo a pauta, o Dr.  

31 Paulo Ribeiro se apresenta e explica sobre os tramplantes que já ocorrem no HNSP  

32 informa que transplante de tecidos não existe hospital habilitado na região.Em Santa  

33 Catarina não há nenhum hospital credenciado. Hoje só existe captação em Passo Fundo e  

34 São Paulo. Sendo então fundamental habilitar o HISB para captação e posteriormente  



35 transplante de tecidos. Deu exemplo de uma articulação de joelho, sendo necessário hoje  

36 se utiliza a prótese, que além de cara é mais invasiva, e que tendo este material em um  

37 banco de tecidos caso haja necessidade desta cirurgia poderia ser utilizado esta cartilagem  

38 de um cadáver que a familia doou ao banco. A cirurgia seria menos invasiva e onerosa e  

39 não seria necessário trocar a prótese como acontece frequentemente no sistema posto hoje  

40 de próteses de materiais não humanos. Para isso é necessário o primeiro passo que vem a  

41 ser a aprovação da habilitação do HISB em serviço referênte a transplante de órgãos e  

42 tecidos,  após toda explanação técnica, tirou algumas dúvidas, a habilitação foi  

43 APROVADA sem abstenções. O próximo item da pauta a  Sra. Regina Martins que a  

44 presenta o edital de eleição da CISTT,após a leitura surgiu a dúvida da plenária quando da  

45 necessidade de fazer esta eleição antes da eleição do CMS que ocorrerá em abril tendo em  

46 vista que alguns conselheiros já não estarão mais e outros são novos a plenária decidiu  

47 então pela criação da comissão de eleição com os seguintes  conselheiros, Fernanda di  

48 Matia, Regina Martins, Sônia de Fátima, os quais irão decidir sobre o edital e as datas.Por  

49 último item da pauta, a Conselheiroa Sônia de Fátima para apresentar as datas da 11ª  

50 Conferência e o Regulamento interno para ser aprovado pela plenária. Após a leitura do  

51 mesmo, a plenária aprovou  por unânimidade.Faz também o convite a todos os  

52 conselheiros que façam suas inscrições e que auxiliem nos trabalhos na conferência. O  

53 presidente Alex faz então um convite para o dia 9 e 10 de março que se comemorará 10  

54 anos do Comitê Estadual para Controle Social da Tuberculose. Também informa que  

55 estará em Brasilia no período de 27 de fevereiro a 02 de março a convite da Ministra Nisia   

56 e Draurio Batista do Departamento Nacional IST HIV AIDS Hepatites virais e  

57 tuberculose.Para construir plano Nacional de Agravos no Ministério da Saúde.Na pauta  

58 livre a conselheira Sra.Maria Gorete questiona a respeito da paralisação nacional dos  

59 enfermeiros que aconteceu também em Lages no dia  anterior e pergunta a respeito da  

60 situação.Comenta que a vereadora Elaine informou que existe uma emenda para esta  

61 demanda. A resposta do Secretário Claiton foi que a emenda orçamentária que existe  

62 prevê o orçamento, mas somente  partir da decisão da Esfera federal repassar os valores  

63 que o  município esta preparado para fazer a sua parte. Quanto a possibilidade de greve  

64 ventilada pela comissão que estava na paralisação, ele responde que o piso da enfermagem  

65 trará um impacto muito grande, orgãos federados não seria tão complexo, mas a forma de  

66 cálculo não esta clara  . O impacto aqui em Lages seria  de R$ 6 milhões ano na secretaria  

67 de saúde.  Sem esse adicional de recursos é impossível repassar os valores. A rede privada  

68 é mais complexo ainda explica o secretário, pois não tem de onde tirar esse recurso  



69 excedente. Cada município terá sua realidade e a maneira que será feito este repasse não  

70 esta nada claro. Na sua fala ressalta que o STF esta garantindo que não haja uma  

71 quebradeira nos municípios, no caso do ACS a base de cálculo é salário mínimo  e a rede  

72 privada não tem ACS, estas questões que estão gerando tanta confusão e desinformação.  

73 A conselheira Maria Gorete pergunta a respeito da insalubridade que foi a muito tempo  

74 tirada dos servidores, e agora o que esta sendo feito a este respeito, a conselheira Regina  

75 enquanto secretária efetiva da SMS  reforça que o enfermeiro não trabalha sozinho,  

76 porque lutar por uma classe somente, enfermeiros, sem pessoal de limpeza por exemplo  

77 não teria como atender os pacientes. Porque o Conselho não se mobiliza para valorização  

78 de todos os servidores e não somente Enfermeiros ? O secretário diz que tem um  

79 posicionamento igual ao da conselheira Regina, foi contratado em 2021 para fazer uma  

80 avaliação para implantação e em 2022 foi recebido o relatório para terminar este estudo,  

81 assim que estiver concluído será repassado os valores a todos os servidores. Esta gestão  

82 tem este compromisso. Relata que está a 15 anos na SMS , exceto a mobilização de 2011  

83 que o Juliano fez nenhum outro gestor teve esta iniciativa. Disse que não iria discutir  

84 cargos e salários por categoria e sim insalubridade. Sem mais para o momento, Sr.  

85 Presidente Alex  agradeceu as presenças e participação de   todos encerrando a reunião e   

86 eu,   Sara Duarte Secretária   Executiva , lavrei a presente Ata a qual constará no    

87 Sistema   arquivos do computador do Conselho Municipal de Saúde. 


